

美議員偏見「擔心」無理據

各界批「政治騷」干港事 籲多關心自己國家事

香港文匯報訊(記者 杜思文)《2019年逃犯及刑事事宜相互法律協助法例(修訂)條例草案》將於6月12日「直上大會」恢復二讀,然而反對派「元老」幾次三番去美國「述職」,日前終於取得「成效」。美國國會及行政當局中國委員會(CECC)的8名議員,於美國時間23日向行政長官林鄭月娥發出聯署信,聲稱「擔心」《逃犯條例》修訂會影響香港與美國之間的「特殊關係」,「要求」特區政府撤回修例云云。香港各界人士在接受香港文匯報訪問時批評,該信內容毫無理據,充滿偏見和誤解,是一場「政治騷」。而且所謂「經濟制裁」會首先影響美企在港利益,奉勸美國國會議員多關心自己國家的事,不要干涉香港內部事務。



▲美國國會及行政當局中國委員會(CECC)的8名議員向林鄭月娥發出聯署信,內容毫無理據,充滿偏見和誤解。

參與聯署的美國國會議員包括立場一向反華的CECC主席兼民主黨眾議員麥戈文(Jim McGovern)、共同主席共和黨參議員魯比奧(Marco Rubio)、共和黨眾議員史密斯(Chris Smith)等。聯署信洋洋灑灑8頁紙,聲稱《逃犯條例》修訂會「損害」香港的高度自治和人權保障,「影響」香港和美國的關係,更稱若修訂通過後,美國及其他跨國企業有可能選擇將總部,由香港遷往亞太其他地區——一個「不會將外國公民置於移交到中國大陸的風險之中」的城市。

葉太:港特殊地位非施捨

保安局前局長、行政會議成員、新民黨主席葉劉淑儀表示,自己已經了解了信中內容,認為完全沒有理據,完全出於偏見和誤解,且修例是香港的內部事務,美國國會議員的「意見」對香港的立法過程沒有影響。

她譴責香港反對派中人,包括民主黨創黨主席李柱銘、民主黨立法會議員涂謹申等,不斷去華盛頓「告狀」,甚至建議美國用「撤銷」香港的「特別待遇」來威脅香港。

葉劉淑儀指出,信中聲稱將在經濟上「打擊」香港,其實是心理影響大於實質影響,因為香港的單獨關稅區的地位不是美國給的,香港是世貿組織的創始成員,且貨物貿易主要經內地轉口。

同時,美國撤銷對香港的特殊待遇,首先傷害的是美國企業在港的貿易、經濟、金融利益,且美國商會也對「撤銷香港單獨關稅區」表示了反對。她直言,在中美貿易糾紛的背景下,美國國會議員此舉是將香港「擺上枱」。

葉國謙:偏聽反對派意見

港區人大代表、行政會議成員葉國謙認為,美國國會議員聯署遞信,與反對派幾次訪美「述職」無關係,並批評美國國會偏聽反對派意見,又反問道,修例怎麼會影響到美國在香港的經濟政策呢?他希望美國國會可以聽到更多不同意見,不要指手畫腳。

他強調,香港是自由的社會,任何一個組織、個人給特首遞信,相信特首都會去了解、傾聽,但美國國會如果希望通過遞信干預香港立法,就是非常不合適、不專業的做法。

陳勇:停止損害港人利益

港區人大代表、新社聯理事長陳勇表示,美國國會議員向香港特首發信,完全是一場「政治騷」,美國國會議員是美國人選出來的,應該多關心美國事務,試想如果香港立法會議員「夠膽」給美國總統特朗普遞信討論諾登案件,美國以其「實力」,也一定會制裁他們。

他續說,美國、加拿大、英國都曾向內地移交逃犯,因此,以擔憂內地法制狀況為理由干預香港修例,更是毫無依據,「你永遠叫不醒一個裝睡的人。」美國並非不了解內地法制狀況,如果真的那麼值得擔憂,為什麼美國在香港和內地的投資仍然不斷增多呢?他奉勸反對派不要當外部勢力的「炮灰」,並停止損害香港市民的利益。

著名投資者冼國林則指,現在世界500強外國大企業大部分都在中國境內有大型投資,「在中國本土也怕,反而在香港特區因為一條引渡(移交)條例就嚇怕了。這是什麼邏輯呢?」



「新年代」昨日發起示威,抗議德國包庇逃犯。香港文匯報記者彭子文攝

市民赴德領館示威抗議庇逃犯

香港文匯報訊(記者 文森)民間團體「新年代」昨日舉辦「抗議德國包庇逃犯」遊行集會,逾20名成員由金鐘地鐵站遊行至德國駐港總領事館樓下示威,抗議德國政府「難民」庇護旺角暴亂疑犯黃台仰、李東昇,並強烈要求德國政府切實恪守國際法和國際關係基本準則,尊重香港特區的法治和司法獨立,將黃李兩人移交回港受審。

示威者昨日拉起「黃李是暴徒非政治難民、強烈抗議德國包庇逃犯」的橫額,高呼「德國政府是非不分」、「罪犯逃跑了、我們憤怒了」、「黃李罪證確鑿、才會畏罪潛逃」及「尊重香港司法、德政府快交人」等口號,遊行至德國駐港總領事館。

損港法治司法獨立

示威者強烈抗議德國政府損害香港法治和司法獨立的國際聲譽,根據美國非政府



港九新界廠商社團聯合會昨日亦到德駐港總領事館示威。

組織「世界正義工程」發表的2018至2019年度全球法治指數,香港在126個國家及地區當中排第十六,比美國還要高。德國政府將涉及香港嚴重罪行的重犯包裝成「政治難民」,更選擇在本港修訂《逃犯條例》的敏感時刻發放有關消息,顯然是要抹黑本港的司法制度,插手香港事務。

「新年代」強烈要求德國政府切實恪守國際法和國際關係基本準則,尊重香港特

區的法治和司法獨立,不得縱容違法犯罪分子,不得干涉香港事務和中國內政;並要承認給予兩人政治難民身份是判斷錯誤,盡快向香港市民作出公開道歉和糾正錯誤,移交黃台仰和李東昇兩名逃犯回港受審,還香港人一個公道。

另外,港九新界廠商社團聯合會昨日亦到德國駐港總領事館示威,強烈譴責德國政府「政治庇護」黃台仰及李東昇。

葉太批反對派唱衰香港始作俑者

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政會議成員、新民黨主席葉劉淑儀,自由黨黨魁鍾國斌及公民黨黨魁楊岳橋昨日接受電台訪問。對於修例引起國際關注,兩位建制派議員批評,唱衰香港的始作俑者是反對派議員,而如修例已上升到國際層面,相關事宜可能需要外交部處理;但若特區政府因為外部聲音反對就進行不必要的修訂,「那就真的是向他們屈服。」

在節目上,楊岳橋多次聲言,是次逃犯條例修訂是會影響香港的國際聲譽,更聲稱「八國聯軍的出現也是有原因的」。對此,葉劉淑儀批評,講到國際的干預,「邊個係始作俑者?係邊個一日走去美國?」她指出,是民主黨創黨主席李柱銘、前政務司司長陳方安生、民主黨議員涂謹申這些人不斷走去美國,唱衰香港。

修例覆蓋全球非針對內地

葉劉淑儀認為,特區政府在修例前沒有充足考慮到現在會出現的情況,沒有做好充分解釋。但「如果因為歐盟出來吵,就作不必要的修訂,那就真的是向他們屈服」。由於

特區政府日後還有很多重要而有爭議的議案要通過,包括填海、《國歌條例草案》等等,故政府已經「有得堪」。

她認為,特區政府有責任向香港市民及國際社會加強解釋條例的工作,特別應該指出條例的修訂是覆蓋全球,而非針對中國內地,還有「香港實行普通法制度,條例參照聯合國範本訂定,對人權有充足保障。一直以來法庭嚴格把關,以往也有因為證據不足或不符合『雙重罪行』要求而拒絕移交的例子。我們要對香港的司法制度及法庭有信心」。

鍾國斌指出,每個國家有發聲的理由。不過,他注意到美國議員聯署的信,信理據其實並不理解逃犯條例。例如,美國議員覺得商人若是來到香港就很容易被中國要求引渡。其實是一定要看看那個罪行是在哪裡發生的,如果疑犯本身就整天去內地,一早在內地被繩之以法了。

他認為,特區政府應積極向國際社會解釋,但修例現在涉及這麼大的國際範圍,可能是需要外交部、甚至中央去交涉的,特區政府未必能夠處理。立法會內務委員會在日前會議上,表決通



葉劉淑儀、鍾國斌及楊岳橋昨日接受電台訪問。香港文匯報記者梁汝彝攝

過保安局局長李家超關於《逃犯條例》修訂草案6月12日恢復二讀的建議。葉劉淑儀表示,議事規則有規定主要官員可以要求什麼時候復會,因此是符合議事規則的,舉例如當年的入境條例修訂,就是一日三讀通過。

就立法會保安事務委員會主席陳克勤稱有意在周五(31日)舉行特別會議,並邀請保安局局長李家超和相關官員出席解釋修例。葉劉淑儀同意於保安事務委員會商討草案,期望官員及議員可進行「一問一答」,每名議員都有機會提出修正案。至於需預留多少時間,她就認為最多預留10小時。

各界批記協雙重標準

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)外交部駐港特派員公署早前就特區政府修訂《逃犯條例》和《刑事事宜相互法律協助條例》,為外國駐港媒體舉行吹風會,期望外國駐港媒體公正平衡客觀報道。香港記者協會隨即發表聲明稱,此舉「令人感到公署正在向傳媒施壓」,並對此「表示遺憾」。多名政界人士在接受香港文匯報訪問時指出,《逃犯條例》的修訂涉及內地,中央關注並提出意見是理所當然的,反而外國勢力公然施壓要特區政府撤回條例,記協就噤若寒蟬,不敢發聲,其前主席更到美國乞求外國勢力公然干預香港事

務,其雙重標準表露無遺。

外交部駐港副特派員宋如安早前就《逃犯條例》的修訂為外國駐港媒體舉行吹風會,強調了此次修例的合法性、必要性和緊迫性,並表示中國中央政府全力支持特區政府修訂兩個條例,希望外國駐港媒體公正平衡客觀報道修例,為增進外界對香港了解和認知貢獻正能量。

不過,記協就發表聲明,不提「公正平衡客觀」這普世皆然的新聞準則,只針對「貢獻正能量」一詞,稱「令人感到公署正在向傳媒施壓,本會對此表示遺憾。」又聲稱《逃犯條例》修訂是「本港事務」,「負責

處理外交事務的外交部駐港特派員公署,就本港事務向外媒進行簡介會,亦會造成混亂,本會認為此舉並不恰當。」

對外國干預不做聲

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇批評記協在此事上雙重標準,「只許外國勢力殺人,不許中央點燈」,並批評該會前主席麥燕庭與「禍港四人幫」之一的李柱銘到美國乞求外國勢力干預香港立法,現在卻批評中央駐港代表依法履行職務,「記協本身是代表哪些人?是代表外國勢力?」

民建聯立法會議員何俊賢表示,修訂《逃犯條例》和內地有關,中央政府關注是理所當然的,「為何外國勢力,像美國國務卿等

人不斷發聲干擾香港是次修例,記協就半點聲音也沒有?記協應該交代是否外國勢力干預就『合理』,中央對涉及香港與內地關係的事務發聲就要『禁止』?」

他直指,記協前主席麥燕庭與李柱銘等人到美國乞求外國勢力干預香港,擺明已有政治前置,毫不中立。事實上,記協一直以來的言行與表現等都令人感覺偏頗,令人質疑該組織已淪為外國勢力的喉舌。

赴美告狀談何中立

工聯會立法會議員何啟明批評,記協這個由部分傳媒人組成的組織,一直以來所做的都令人覺得有欠持平。在中美貿易戰的敏感時刻,麥燕庭與李柱銘等人到美國「告洋狀」,「哪有中立可言?」

他強調,《逃犯條例》的修訂也涉及內地的司法安排,中央關注並無問題,而中央駐港機構發聲也是合情合理的,記協竟將之批評「干預」,「外國勢力插手香港內部事務就『理所當然』,中央政府關注就是『行為不恰當』?記協的說法簡直匪夷所思,其立場可謂已昭然若揭。」

民建聯副秘書長顏汶羽指出,中央駐港機構就《逃犯條例》修訂發表意見是理所當然的,特別是香港反對派向外國發表了錯誤的資訊,令外國勢力趁機抹黑內地及香港。外交部駐港特派員公署發聲是有必要的。「記協應該用同一標準向外國勢力講清楚不要干預香港內政,同時要根據事實、客觀持平地評論修訂的內容,糾正反對派的錯誤觀點。」